
 

 

УВАЖАЕМА Г-ЖО НИКОЛОВА,  

УВАЖАЕМИ Г-Н ДЕЗЕУР, 

УВАЖАЕМИ Г-Н БУТИЧЕ, 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

  

Позволете ми да кажа няколко думи в продължение на заявената от заместник 

министър-председателя и министър на вътрешните работи, г-н Цветан Цветанов, 

готовност да бъдат предприети всички необходими стъпки за засилване защитата на 

финансовите интереси на Европейските общности в процеса на максимално усвояване 

и ефективно управление на средствата от европейските фондове, от една страна и от 

друга, в борбата срещу измамите и нередностите. 

Особено важна и съществена стъпка в тази посока е засилване и укрепване на 

сътрудничеството с ОЛАФ и оказване на пълно и ефективно съдействие при 

разследванията, мисиите и проверките на място. 

Благодарение на личните усилия на заместник министър-председателя и 

министър на вътрешните работи, г-н Цветан Цветанов, съществуващият модел по 

отношение на борбата срещу нарушенията, засягащи финансовите интереси на 

Европейските общности беше реформиран и националният координационен механизъм 

в борбата с измамите беше осезаемо подобрен. 

Дирекция АФКОС в МВР в качеството си на национална контактна точка с 

ОЛАФ вече е ефективен инструмент за реализиране именно на тази политика на 

правителството. 

Само за последните месеци от октомври 2009 година, дирекция АФКОС 

постигна значителни резултати в областта на оперативното сътрудничество. Засилен е 
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обменът на информация, касаеща извършени нарушения и измами със средства на 

Европейския съюз с ОЛАФ. През този период, във връзка със задълженията на страната 

ни по смисъла на Регламент на Съвета 2185/96, се изгради надежден механизъм за 

осигуряване и подпомагане провеждането на мисии и проверки на място на ОЛАФ. 

Това доведе до укрепване и подобряване на взаимодействието между българските 

власти, от една страна и от друга, между тях и ОЛАФ в борбата с нередностите и 

измамите със средства на Европейския съюз, което беше високо оценено от нашите 

партньори, по време на работното посещение през февруари т.г. на част от ръководния 

екип на ОЛАФ, водена от директора на дирекция А „Операции и разследвания”, г-н 

Тиери Кретен.  

Искам да уверя уважаемите гости, че сътрудничеството между ОЛАФ и 

дирекция АФКОС наложено през последните месеци ще продължи в духа на доброто и 

ефективно партньорство. Разбира се, от съществено значение в дейността по 

противодействие на измамите и злоупотребите с европейски средства е участието на 

неправителствените организации. Искам да призова чрез вас цялото гражданско 

общество в България да бъде по-активно, защото само с обединените ни усилия ще 

можем да се справим с предизвикателствата в борбата срещу нередностите и измамите 

със средства на Европейския съюз и в защита на финансовите интереси на 

Европейските общности. 

Пожелавам ползотворна работа на всички участници по време на дискусиите в 

Цигов чарк. 

Убедена съм, че този международен семинар ще бъде особено полезен за 

укрепването и задълбочаването на сътрудничество между партньорите в страните-

членки на Европейския съюз. 


